

## تشکیل کارگروه

## برای آزادسازی اموال مسدود شده ایران در کره جنوبی

یک منبع آگاه از آغاز قریب الوقوع مذاکرات ایران و کره جنوبی برای بررسی اختلافها بر سر دارایی‌های مسدود شده تهران خبر داد.

به گزارش ایلنا به نقل از خبرگزاری یونپاپ، این منبع اعلام کرد که این مذاکرات از ماه آینده میلادی و در سطح کارگروه در سئول برگزار می‌شود.

یک منبع آگاه که خواست نامش فاش نشود، در این باره گفت: «در این کارگروه درباره چگونگی انتقال پول به ایران در صورتی که آمریکا معافیت از تحریم صادر کند و همچنین احتمال از سرگیری واردات نفت از ایران در صورت لغو تحریم‌ها، ایزنی خواهد شد.»

■ ■ ■

## عبدالرضا داری:

## احمدی نژاد از مرداد ۱۴۰۱

## در مجمع حضور نخواهد داشت

عبدالرضا داری گفت: محمود احمدی نژاد به دلیل فاصله‌ای که از کانون قدرت گرفته، از مرداد سال آینده دیگر در مجمع تشخیص مصلحت حضور نخواهد داشت.

وی در گفت‌وگو با ایلنا، درباره ادعای رئیس دولت نهم و دهم مبنی بر اینکه روسیه و آمریکا بر سر ایران و او کران معامله کرده‌اند، گفت: مدت‌هاست دسترسی آقای احمدی نژاد به اطلاعات و اخبار محدود شده و به دلیل فاصله‌ای که از کانون قدرت دارد، او از مرداد ۱۴۰۱ دیگر در مجمع تشخیص مصلحت نظام حضور نخواهد داشت.

داری افزود: نکته اینجاست که آقای احمدی نژاد همیشه از ابتدای ریاست جمهوری، تمایل شدیدی به دیده شدن داشتند. این حرف‌ها را می‌زند تا بتواند خودشان را در سطح رسانه‌ها حفظ کنند. من شمارا به اسفند سال ۱۳۸۶ جاع می‌دهم.

■ ■ ■

## ۱۰ سناتور آمریکایی خواستار شدند:

## اجرای «تحریم‌های اجباری» علیه نفت‌کش‌های ایران

«تام کاتن» سناتور تندروری جمهوری خواه ایالت آرکانزاس به همراه ۹ سناتور جمهوری خواه دیگر، طی نامه‌ای به رئیس جمهوری آمریکا، خواستار اجرای «تحریم‌های اجباری» علیه نفت‌کش‌های ایران شدند.

به گزارش ایلنا، این سناتورها با اعلام این که تعداد نفت‌کش‌های ایران در حال افزایش است، اعلام کرده‌اند که دولت باید از زمان روی کار آمدن در ژانویه سال گذشته، اقدامی علیه افزایش قابل توجه صادرات نفتی ایران نکرده است.

در این نامه آمده است که رویکردهای دولت آمریکا باید باعث شود مالکان این نفتکش‌ها و مشتری‌های آن‌ها در چین در اقدام‌های غیرقانونی خود با مخاطره بیشتری روبه‌رو شوند.

■ ■ ■

## تشکیل اتاق فکر «سیاست خارجی» در وزارت خارجه

اتاق فکر «سیاست خارجی» به ریاست وزیر امور خارجه تشکیل می‌شود.

به گزارش مهر، در نظام‌نامه اتاق فکر سیاست خارجی ۱۴ کمیته علمی و تخصصی متشکل از ۷۵ نفر از اساتید و متخصصین نیز به عنوان بازوی اتاق فکر در نظر گرفته شده است.

از مهم‌ترین این کمیته‌ها نیز می‌توان به کمیته دیپلماسی اقتصادی، علمی و فناوری هوشمند، کمیته دیپلماسی رسانه‌ای، فرهنگی، کمیته کشورهای آمریکایی و اروپایی، کمیته شرق و اوراسیا، کمیته دیپلماسی حقوقی و حقوق بشر و کمیته آب و رودخانه‌های مرزی اشاره کرد.

■ ■ ■

## برگزاری راهپیمایی ۲۲ بهمن مشروط شد

رئیس شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی گفت: حفظ سلامت و جان مردم بسیار مهم است و برپایی راهپیمایی سراسری ۲۲ بهمن منوط به صدور مجوز ستاد ملی مقابله با کروناست.

محمدحسین موسی‌پور در جلسه ستاد مرکزی دهه فجر انقلاب اسلامی، بر رعایت دستورالعمل‌های ستاد ملی مقابله با کرونا در برپایی جشن‌ها و مراسم سالگرد پیروزی انقلاب تأکید کرد و گفت: در صورتی که شرایط کرونایی کشور برای راهپیمایی ۲۲ بهمن مناسب نبود، جشن سالگرد بارش‌ها و شیوه‌های دیگر برگزار خواهد شد.

غیر از ایران، همه طرف‌ها از نزدیک شدن مذاکرات به مراحل نهایی خبر می‌دهند؛

## موعد تصمیمات سخت سیاسی در پایتخت‌ها



«جالیئا پورتر»، معاون سخنگوی وزارت خارجه آمریکا هم‌زمان با توقف چندروزه مذاکرات برجامی وین، اعلام کرد که طرف‌های مذاکره به «مرحله پایانی» گفت‌وگوها نزدیک می‌شوند. تروئیکای اروپایی نیز هم‌زمان با توقف چندروزه مذاکرات وین، طی بیانیه‌ای اعلام کرد که این گفت‌وگوها به مراحل پایانی خود نزدیک شده است. همچنین اولیانوف می‌گوید پس از اواسط فوریه (اواخر بهمن) توافق احوالی برجام به دست می‌آید. نشریه پولیتیکو هم در گزارشی با پرداختن به تازه‌ترین مسائل مربوط به مذاکرات وین، تأکید کرد که مذاکرات در حال ورود به مرحله نهایی و تصمیم‌گیری درباره موضوعات اصلی است.

## چند هفته آتی در تعیین این که آیا توافق احیا خواهد شد یا مذاکرات بر هم خواهد خورد، اهمیت حیاتی خواهد داشت

این نشریه همچنین آورده است: این

است. پولیتیکو در ادامه می‌نویسد: دیپلمات‌های غربی برای احیای توافق هسته‌ای ۲۰۱۵، با ضرب‌الاجلی در اواسط فوریه مواجه‌اند که خودشان تعیین کرده‌اند. آنها می‌گویند نگران پیشرفت‌های هسته‌ای سریع ایران از زمان خروج آمریکا از توافق در سال ۲۰۱۸ هستند، آن‌ها همچنین نگران گزارش قریب‌الوقوع دیده‌بان هسته‌ای سازمان ملل هستند که انتظار می‌رود جزئیات بیشتری از توسعه‌های هسته‌ای ایران ارائه دهد که می‌تواند باعث ایجاد اصطکاک‌های جدیدی در این زمینه شود.

یعنی چند هفته آتی در تعیین این که آیا توافق احیا خواهد شد یا مذاکرات بر هم خواهد خورد، اهمیت حیاتی خواهد داشت. در بیانیه‌ای از سه کشور اروپایی فرانسه، آلمان و انگلیس که روز جمعه منتشر شده، آمده است، «ژانویه تا به امروز، حساس‌ترین دوره مذاکرات بوده است»، «همه واقفند در حال رسیدن به مرحله نهایی هستیم که مستلزم تصمیمات سیاسی است».

گزارش پولیتیکو می‌افزاید: یک مقام آمریکایی که در جریان این مسئله است، این احساس فوریت را منعکس کرده است. به گفته او، «هیچ کس نباید از این که ما در حال رسیدن به مرحله نهایی هستیم و نیاز به تصمیم‌گیری سیاسی در زمینه سخت‌ترین مسائل داریم،

در زمینه موضوعات کلیدی پیش‌رفت‌هایی انجام شده است، از جمله درباره چگونگی محدودسازی دوباره بر نامه هسته‌ای ایران، درباره چگونگی لغو تحریم‌های بازگردانده شده و مهم‌تر از همه، درباره توالی این اقدامات. اما مسئله توالی هنوز کاملاً حل و فصل نشده است

«به کندی» پیش می‌روند. مشکل این است که پروسه توالی مستلزم آن است که مذاکره‌کنندگان اقداماتی را ترسیم کنند که آمریکا و ایران باید ظرف چند ماه، در صورت میسر شدن بازگشت به توافق هسته‌ای، انجام دهند.

این گزارش می‌افزاید: این موضوع می‌تواند شامل برداشتن گام اول از سوی آمریکا در زمینه لغو برخی از تحریم‌ها شود که شامل زمینه‌سازی اجرایی شدن تجارت جهانی با ایران می‌شود. ایران مایل است شاهد این باشد که تجارت با آن واقعاً دوباره به جریان افتاده است تا راستی آزمایی کند که تحریم‌ها لغو شده‌اند، مثلاً ببیند آیا می‌تواند یک نفتکش را بارگیری کند و آن را به کشوری خارجی بفرشد. ایران هم به نوبه خود، باید اقداماتی را برای پایین آوردن سطح برنامه هسته‌ای اش انجام دهد که احتمالاً شامل انتقال مواد هسته‌ای اضافی به خارج از کشور و کنار گذاشتن برخی از سانتریفیوژهای پیش‌رفته‌اش خواهد شد که برای غنی‌سازی اورانیوم مورد استفاده قرار می‌گیرند. اگرچه مثل همیشه، اهمیت قضیه در جزئیات است که هنوز نهایی نشده است.

## مسائل باقی‌مانده

## در مذاکرات وین

پولیتیکو می‌نویسد: یک دیپلمات ارشد غربی گفت، در زمینه موضوعات کلیدی پیش‌رفت‌هایی انجام شده است، از جمله درباره چگونگی محدودسازی دوباره برنامه هسته‌ای ایران، درباره چگونگی لغو تحریم‌های بازگردانده شده و مهم‌تر از همه، درباره توالی این اقدامات. اما مسئله توالی هنوز کاملاً حل و فصل نشده است. به گفته این دیپلمات غربی، این مذاکرات

استوار هستند و فقط کمی نوآوری و به روزرسانی در بخش‌های آنالوگ و دیجیتال افتاده است. هم در بخش زیرساخت‌های فنی صداوسیما باید تهدیدات و خطرات روز را شناسایی کرد و هم حداقل برای مجموعه خود سازمان یک سیستم یکپارچه سایبری و ارتباطی را تعریف کرد. صداوسیما هنوز آمادگی این را ندارد که فعالیت‌های خود را به طور کامل به روی شبکه اینترنتی ببرد و این ضرورت احساس می‌شود که ساختاری به روز و دانش‌بنیان برای این امر باید طراحی شود.

این پژوهشگر همچنین عنوان کرد: در حوزه محتوا و برنامه‌های تولیدی هم صداوسیما نیاز به بازبینی و تحول جدی دارد. آیا واقعاً تولیدات امروز صداوسیما در شبکه‌ها مختلف تلویزیونی و رادیویی مناسب مخاطبان حال حاضر و مردم کشور ما است؟ به نظر می‌رسد مرکز افکار سنجی صداوسیما باید به صورت جدی و واقعی بررسی کند و نتیجه آن را به مدیران سازمان اعلام کند که آیا با صرف این هزینه‌های میلیاردی در برنامه‌سازی و تولید محتوا آیا نتیجه مطلوب و دلخواه به دست می‌آید و مردم مخاطب رسانه ملی هستند یا خیر.

گفتنی است برخی خبرهای تأیید نشده از این حکایت دارد که عامل یا عاملان انسانی این خرابکاری و نفوذ در صداوسیما شناسایی و دستگیر شده‌اند.



آمریکایی به طور پیوسته در حال همکاری با این گروه‌ها و سازمان‌های تروریستی هستند و آن‌ها فقط با کمک این مراکز می‌توانند دست به چنین اقداماتی می‌زنند. گوگل به عنوان یکی از قدرتمندترین سرورهای جهانی در خدمت این اهداف جاسوسی و ارتباطی عمل می‌کند و اسناد آن هر چند یکبار به بیرون درز پیدا می‌کند، دیگر کمپانی‌ها و سازمان‌ها که جای خود دارند.

وی افزود: ساختارهای صداوسیما همچنان بر اساس مدلی که سال‌ها پیش برای آن برنامه ریزی شده است،

## چابکرو: آرشیوهای سازمان هم به سرقت رفت، اما پیگیری نشد

چابکرو با اشاره به اینکه به هیچ عنوان اتفاقاتی نظیر این توسط پیرمدان و پیرزنان گروهک منافقین قابل انجام نیست، تصریح کرد: سرویس‌های جاسوسی اسرائیلی و راپرنامه‌ها و معاونت‌ها تحویل پخش می‌دهند، دیگر همه چیز به مرکز پخش برمی‌گردد و آرشیو‌هایی که آن‌ها از قبل برای نمایش آماده کرده‌اند. در مورد هک و حمله سایبری شبیهاتی وجود دارد که باید بررسی و نظر دقیق کارشناسی صورت گیرد اما در این مورد، بیشتر از هک و حمله سایبری به نظر می‌رسد که عامل انسانی یا نفوذ سازمان یافته زمینه‌ساز این خرابکاری بوده است. این استاد دانشگاه با بیان اینکه هنوز مشخص نشده است که آرشیوهای سازمان صداوسیما چگونه سر از شبکه‌ها معاند در آورده‌اند، افزود: اگر زمانی که این اتفاقات در حال رقم خوردن بودند و آرشیوارزشمند صداوسیما سر از ایران اینترنشنال و شبکه‌های خارجی در آورده، به جدیت دنبال شناسایی عوامل و ضعف ساختاری می‌رفتیم، شاید مانع اتفاقات بعدی می‌شدیم.

چابکرو با اشاره به اینکه به هیچ عنوان اتفاقاتی نظیر این توسط پیرمدان و پیرزنان گروهک منافقین قابل انجام نیست، تصریح کرد: سرویس‌های جاسوسی اسرائیلی و

نخستین هفتم بهمن برای لحظاتی شبکه یک سیما، رادیو جوان، رادیو قرآن و رادیو آوا تصاویر و صداهایی بدون کیفیت از سر کرده گروهک منافقین پخش کردند که برای چند ثانیه روی آنتن این شبکه‌ها رفت. این اتفاق در همان ساعات اولیه با واکنش‌های فراوانی همراه شد بررسی ماجرا و اظهار نظرهای کارشناسان نشان می‌دهد که عامل خرابکاری در صداوسیما به احتمال فراوان بر اثر نفوذ و عامل انسانی اتفاق افتاده است.

غفلت از اتفاقات مشابه گذشته زمینه ساز نفوذ است

استاد دانشگاه و پژوهشگر حوزه ارتباطات و رسانه، درباره این اتفاق و علت اصلی آن به خبرنگار ایلنا، گفت: خیلی از موارد این چنینی متأسفانه در زمانی مطرح و پس از هیاهوهای زیاد به فراموشی سپرده می‌شود. اگر علت و ریشه این اتفاقات مورد بررسی قرار گیرد در آینده می‌توان شاهد این اتفاقات نبود.

چابکرو، ادامه داد: من تا حدودی به ساز و کار شبکه‌های تلویزیونی و رادیویی صداوسیما آشنا هستم؛ وقتی آنتن

## عضو شورای مرکزی حزب اتحاد ملت:

## مخالفان مذاکره با آمریکا مقاصد جناحی دارند

عنوان کرد: هم دولت قبل و هم دولت فعلی به دنبال احیای برجام بوده‌هستند، نظام به معنای رهبری هم با احیای آن موافق است و برای این احیای نهایی چاره‌ای نیست و منفعت مادر آن است که با خود آمریکا که طرف اصلی ماجرا است، مذاکره کنیم.

این فعال سیاسی اصلاح طلب خاطر نشان کرد: همان‌طور که در برجام

اصل مذاکره بین ایران و آمریکا بوده است و کشور‌های ۵۱ در حقیقت در حاشیه این گفت‌وگو قرار داشتند، مذاکرات اصلی احیای برجام هم باید بین ایران و آمریکا صورت گیرد و مابقی نقش اصلی ندارند. وی ادامه داد: هنگامی که مذاکرات به صورت مستقیم بین ایران و آمریکا صورت نمی‌گیرد مابقی کشورهای خیل در برجام می‌توانند گریه‌رقصانی کنند، بخصوص چین و روسیه که از فرصت امتناع مذاکره از سوی ایران و آمریکا اکثراً بهره‌برداری کرده و می‌کنند و امتیازهایی را از ایران گرفته‌وهی می‌گیرند. بنابراین منطقی است در مذاکرات احیای برجام مذاکره مستقیم بین ایران و آمریکا صورت گیرد.



## نماینده مجلس:

## باید دنبال مذاکره مستقیم با آمریکا باشیم

بود باید طبیعتاً آن هم اتفاق می‌افتاد. به گفته او، همین تغییر رفتار برخی آقایان نشان می‌دهد که این رفتارها یک سازماندهی سیاسی بیش نبود و الان چون جریانی که اینها را سازماندهی می‌کرد خودش باید پاسخگو باشد پس دیگر اعتراضی نمی‌کنند و اتفاقاً از نظر ما اینگونه رفتارها درست و منطقی است که باید یکسری کارها انجام داد.



نماینده مردم بستان آباد تأکید کرد: اکثریت جامعه موافق به سرانجام رسیدن مذاکرات هستند؛ کسانی که در گذشته مخالف بودند در حال حاضر به مذاکره مستقیم اعتراض ندارند، با به توافق رسیدن یا حفظ منافع کشور اعتراض ندارند و این نشان می‌دهد که رفتارهای گذشته‌شان سیاسی بود و الان چون خودشان پاسخگو هستند و باید جواب کمبود ارز، نیازهای جامعه، تورم و اقتصاد و معیشت مردم را بدهند پس راه درست را در مذاکره و توافق می‌بینند؛ در واقع اگر می‌خواهند کارها طبق روال انجام شود باید همین راه را بروند.

با «عصر ایران»، افزود: اگر مذاکره مسا با آمریکا بدون واسطه به برخی کشورها نظیر چین و روسیه باشد به نتایج بهتری می‌رسیم؛ نیازی نیست افراد دیگر واسطه بین مذاکرات باشند، چرا که واسطه‌ها در ابتدا منافع خودشان را در نظر می‌گیرند و بعد منافع ما را.

وی یادآور شد: حرکت‌هایی که علیه برجام در گذشته شاهد بودیم حرکت‌های ایدئولوژیک و از روی باور نبود، مطمئناً رفتارهایی که انجام می‌گرفت، تظاهرات خیابانی و بزرگراهی، شعار و پلاکاردها، اعتراضات و تیت‌های گزنده در رسانه‌ها و اعتراضات تند در تریبون‌ها اگر از روی اعتقاد و باور و ایدئولوژیک